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QUESTAO 1

Em uma determinada fase da modelagem de um sistema
embarcado, um analista precisa apresentar para a sua
equipe a configuracdo dos nés de processamento em
tempo de execucdo e os artefatos que nele existem.
Assim, o analista deverd utilizar o diagrama de:

objetos.
componentes.
implantago.
artefatos.

estrutura composta.

QUESTAO 2

Em relagéo ao ciclo de busca e instrugdo, analise as
afirmativas abaixo.

-
I-
M-
V-

V-

O processador busca na memdéria principal a
instrug&o armazenada no enderego indicado pela Cl e
armazena no RI.

O processador executa a instrugdo decodificada.

O processador busca os operandos na memoria, se
houver.

O processador decodifica a instrugdo armazenada no
RI.

O processador incrementa o Cl para que o registrado

contenha o enderego da préxima instrugéo.

Assinale a opgéo que apresenta a sequéncia correta dos
passos do ciclo de busca e instrugao.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

(1) (V) (1) (V) 1),
(1) V) (V) (1) (D).
(1) I (V) (V) ).
(1) (V) (V) (1l (in).
({1 (V) (v) ().

QUESTAO 3

Qual componente da estrutura do modelo de processo de
software CMMI{Capability Maturity Model Integration) que
descreve 0 que deve ser realizado para assegurar que

esse mesmo componente  esteja  efetivamente
implementado?
{A) Metas especlficas.

(B)
(C)
(D)
(E)

Metas genéricas.
Praticas especificas.
Praticas genéricas.
Informativos de suporte.

Prova: Verde
Informatica

QUESTAO 4

Em relagdo as linguagens de manipulagéo de dados da
XML, assinale a opgdo INCORRETA.

A)

(B)

(C)
)
(E)

A linguagem XQuery ¢ definida para operar em
termos de documentos XML convertidos para uma
forma “analisada’.

Na linguagem XPath, uma barra dupla significa que a
navegagéo deve comegar pela raiz (a raiz € o n¢ de
origem).

A linguagem Xpath & apenas um mecanismo de
enderecamento.

A linguagem XQuery possui suporte explicito para
unido, interse¢do e diferenga (“exceto").

A linguagem XQuery possui suporte explicito para os
quantificadores existencial e universal.

QUESTAO 5

De acordo com Eleutério e Machado (2011), em relagéo
aos exames forenses, qual fungdo gera, a partir de uma
entrada de qualquer tamanho, uma saida de tamanho
fixo, muito utilizada para garantir a integridade e
autenticidade dos dados gravados em anexo digital?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Fungao HTTrack.

Fungao NuDetective.

Funcao KFF - Known File Filter.
Fungdo hash.

Fungdo Mebbo.

QUESTAO 6

Quais s&o os objetos de fluxo criados ao se iniciar um
programa Java?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

System.in, System.out e System.err.
public e private.

ObjectinputStream e ObjectOutputStream.
java.awt e java.io.

Jjava e .class.

QUESTAOC 7

Observe o programa abaixo, escrito em Python 3:

for i in range(9,15,3):

Ao -

print(i)

© executarmos © programa apresentado acima,

teremos quantos valores na salda?
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QUESTAO 8

De acordo com Machado e Maia (2013), no final da
década de 1980, pesquisadores da Universidade da
California em Berkeley desenvolveram técnicas de
gerenciamento de discos que otimizavam as operagfes de
E/S e implementavam redundancia e protegdo de dados
conhecidas como RAID (Redundant Arrays of Inexpensive
Disk). Sendo assim, é correto afirmar que a técnica que
consiste em distribuir os dados entre os discos do array e
implementar redundancia baseada em paridade é:

(A) RAID 1
(B) RAID 2
(C) RAID 3
(D) RAID 4
(E) RAIDS5

QUESTAO 9

Em computagdo Forense, qual técnica consiste em
descobrir a senha de um arquivo efou sistema por meio de
um simples processo de tentativa e €lTo, em que todas as
combinagdes possiveis de um dominio de lista, formado
por palavras/letras/combinagdes pré-selecionadas?

(A) FTK.

(B) Ataque de Forga Bruta.
{C) Ataque de Dicionario,
{D) RainBow.

{E) Engenharia Reversa.

QUESTAO 10

No contexto de classificagéo de padrées, uma abordagem
possivel ¢ a busca de um hiperplano que melhor separe
as classes nos dados de ftreinamento. A ideia de
maximizar a distancia desse hiperplano para o ponto mais
proximo em cada classe pertence a qual algoritmo?

(A) Arvore de decis3o.

(B) Regress&o Mltipla.

(C} k-Vizinhos mais préximos.
(D) Maguina de Vetor de Suporte.
(E) Redes Neurais,

Prova: Verde
Informéatica

QUESTAO 11

Em relagdo aos diagramas de caso de uso em UML,
analise as afirmativas abaixo;

I- Os atores podero estar conectados aos casos de
uso somente pela associagéo.

ll-  Os atores representam somente os papéis dos seres
humanos que interagem com o sistema,

I- Um caso de uso descreve como & feito um
subsistema.

Assinale a opgéo correta.

(A) Apenas a afirmativa | é verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa Il & verdadeira.

(C) Apenas a afirmativa lll & verdadeira.

(D) Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas |l e Ili sdo verdadeiras.

QUESTAOQ 12

Em desenvolvimento 4gil de software, a abordagem
Extreme Programming (XP) enfatiza a importancia dos
testes. Sobre os testes em XP, & correto afirmar que:

(A) s&o escritos logo apés a codificacao.

{B) s&@o executados sem nenhuma participagdo do
cliente.

(C) o teste de aceitag@o deve ser realizado com dados do
cliente.

(D) o teste de aceitagdo deve ser com dados ficticios.

(E} as especificagbes do teste devem ser esclarecidas
durante sua implementagéo.

QUESTAO 13

Analise as afirmativas abaixo, em relag&o a técnica de
otimizagdo gradiente descendente.

[- Se uma fung&o possui um ponto de minimo global
Unico, pode ser encontrado pela técnica.

ll-  E utilizada para minimizar o erro de um modelo.

ll- Se uma fungfo possui pontos minimos mdltiplos
(locais), o procedimento talvez ndo encontre o minimo
global.

Assinale a opgéo correta.

(A) Apenas a afirmativa | & verdadeira.

(B} Apenas a afirmativa Il & verdadelfa.

(C) Apenas a afirmativa Ill é verdadeira.
(D) Apenas as afirmativas | e |l s&o ve:rdade:ras.
(E) Todas as afirmativas s&o verdadeiras.
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QUESTAO 14

No contexto de redes neurais artificiais, s&o fun¢des de
ativaga@o parcialmente diferenciaveis as fungdes:

(A) logistica e tangente hiperbélica.

{B) degrau e rampa simétrica.

(C) tangente hiperbdlica e gaussiana.

(D} gaussiana e degrau.

(E) tangente hiperbélica e degrau bipolar.

QUESTAO 15

Sobre as identidades da d&lgebra booleana, qual opgéo
representa uma forma da lei de DeMorgan?

(A) A(A+B)=A
(B) ABC= A+B+¢C

(C) A+AB=4A

(D) A+BC=(A+B)(A+C)
(E) ABG+B) =4

QUESTAO 16

Em relagdo a Seguranga da Informagéo, é correto afirmar
que Harvesting é:

(A) Uma técnica utilizada por spammers, que consiste em
varrer paginas Web, arquivos de listas de discusséo,
entre outros, em busca de enderegos de e-mail.

(B) Uma técnica que gerencia 0os recursos humanos,
financeiros e materiais para aumentar a produtividade
de uma empresa.

{C) Um técnica por meio da qual uma pessoa procura
persuadir e ludibriar outra, muitas vezes abusando da
sua ingenuidade ou confianga, para executar
determinadas agdes, como obter informagdes
sigilosas e importantes.

(D) Um processo de descobrir os principios tecnoldgicos
e o funcionamento de um dispositivo, objeto ou
sistema, por meio da analise de sua estrutura, fungéio
€ operagéo.

(E) A area do conhecimento que salvaguarda os
chamados ativos da informagio contra acessos
indevidos, modificagdes ndo autorizadas ou até
mesmo sua ndo disponibilidade.

Prova: Verde
Informatica

QUESTAO 17

Cologue F (falso) ou V (verdadeiro) nas fungdes abaixo,
considerando a notagdo de complexidade O, e assinale a
seguir a op¢éo correta.

f=9+logn=0(m
f=255= Q1)
f=37 + 2% = 27
f=25+2'%" = 027

e

(A) (V} (V) (V) (F)
(B) (M) (V) (F}(V)
(C) (F) (F) (M) (V)
) (FY(V)(V) (F)
(E) (M) (F)(V) (F)

QUESTAO 18

No contexto de desenvolvimento Agil de software, sobre a
pratca de programagic em pares em FExireme
Programming (XP), & correto afirmar que:

(A) garante aceleragdo no processo de desenvolvimento.

(B) cada individuo & responsabilizado pelos erros em seu
cédigo.

(C) aumenta os riscos de um projeto a partir da saida de
um membro da equipe.

(D) a equipe tem responsabilidade coletiva sobre o
codigo.

(E) cada linha de cédigo & revisada por apenas uma
pessoa.

QUESTAO 19
Sobre desenvolvimento agil, & correto afirmar que:

(A) sobre a ideia por trds do método Scrum, somente o
gerente de projeto toma as decisdes,

(B) em Exitreme Programming, o cliente participa apenas
da especifica¢éo do sistema.

(C) equipes de desenvolvimento que
separadas facilitam a integrag&o continua.

(D) os métodos ageis foram desenvolvidos, inicialmente,
para equipes de pequeno porte.

(E} em Extreme Programming, o desenvolvedor precisa
de aprovagéo externa para methorar qualquer cédigo.

trabalham

QUESTAO 20

Um militar precisa mover conteido do arquivo "lista.bxt"
para o final do arquivo “trabalho.txt’, qual comando no
Linux ele devera utilizar?

(A) cat lista.txt > trabatho.txt.
(B) catlista.txt >> trabalho.txt.
(C) cat lista.txt < trabalho.txt.
(D) cat lista.txt << trabalho.txt.
(E) catlista.txt | trabalho.txt.
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QUESTAO 21

Em relag&o aos conceitos dos requisitos basicos de
seguranga da informagéo, assinale a opgéo correta,

(A) Autenticag&o - proteger a informago contra alteragéo
n&o autorizada.

{B) Autorizagdo - garantir que um
disponivel sempre que necessario.

(C) Integridade - evitar que uma entidade possa negar
que foj ela quem executou uma agéo.

(D) Confidencialidade - proteger uma informagdo contra
acesso néo autorizado.

"(E) Nao repudio - determinar as agdes que a entidade

pode executar,

recurso esteja

QUESTAO 22

Considere as linhas de cddigo, escritas na linguagem
Python 3 apresentadas abaixo:

1. class Oficial:

2. def __init__(self, nome, posto, idade=99):

3 self.nome = nome

4 self.posto = posto

5. self.idade = idade

8.

7. oficial = new Oficial("Joaquim Marques Lisboa", "ALTE")
8. print{oficial.nome).

E correto afirmar que para compilar e executar
corretamente as linhas de cadigo devemos:

(A} definir o atributo 'self' na linha 6 ou 7.

(B) atribuir valor para o atributo 'idade' na linha 7.
(C) excluir o termo 'self na linha 2.

(D) excluir o termo 'new' na linha 7.

(E) substituir 'idade=99" por 'idade' na linha 2.

QUESTAO 23

Considere o nimero binario de 8 bits 00011110 e assinale
a opg&o que apresenta sua forma negativa, utilizando o
sistema excesso 2™".

(A) 10011110
(B) 11100001
(C) 11100010
(D) 01100111
(E} 01100010

Prova: Verde
Informatica

QUESTAO 24

No contexto da linguagem de Programag&o Java, uma
thread executavel entra no estado de espera sincronizada
quando:

(A) a thread executavel sai do estado novo.

(B) o sistema operacional executa uma operagéo de E/S.

(C) a thread executavel encerra sua tarefa por conta de
um erro.

(D) o sisterna operacional
synchronized,

(E) athread executavel é colocada para dormir.

insere uma instrugdo

QUESTAO 25

Sobre criptografia, o certificado digital & um registro
eletrénico composto por um conjunto de dados. S&o dados
basicos que compdem um certificado digital, EXCETO:

(A) dados que identificam a Autoridade Certificadora que
emitiu o certificado.

(B) dados que identificam o dono do certificado (para
quem ele foi emitido).

(C) validade do certificado (quando foi emitido e até
quando & valido).

(D} chave privada do dono do certificado.

(E) assinatura digital da Autoridade Certificadora
emissora e dados para verificag8o da assinatura.

QUESTAO 26

Assinale a op¢do que apresenta a correta definigdo de um
cédigo maliciose ufilizado para golpes na intenet.

(A) Bot & um conjunto de programas e técnicas que
permite esconder e assegurar a presenga de um
invasor ou de outro cédigo malicioso em um
computador comprometido.,

(B) Pharming & um tipo especifico de phishing que
envolve a redireco da navegacdo do usuério para
sites falsos, por meio de alteragdes no servico de
DNS (Domain Name System).

(C) Rootkit € um programa que permite o retorno de um
invasor a um computador comprometido, por meio da
incluséio de servigos criados ou modificados para
esse fim.

(D) Backdoor € um programa que dispde de mecanismos
de comunicagéo com o invasor que permitem que ele
seja controlado remotamente.

(E) Spyware € um programa capaz de se propagar
automaticamente pelas redes, enviando cépias de si
mesmo de computador para computador.

CP-T/2020
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QUESTAO 27

Em relag&o as mudangas do protocolo IPv4 para o IPv8, &
correto afirmar que:

(A) 0 IPv6 tem o mesmo tamanho de endereco do IPv4.

(B) o IPv6 introduziu um enderego que permite que um
datagrama seja entregue a qualquer hospedeiro de
um grupo.

(C) o IPv6 possui um enderego de broadcast.

(D) o IPv6 permite fragmentagdio e remontagem dos
datagramas em roteadores intermediarios.

(E) a verséo do protocolo ICMP para o iPv4 funciona
para o Ipv6.

QUESTAO 28

Considere o programa abaixo, escrito na linguagem
Python 3:

v1 ="'Marinha do Brasil

v2 = vi.split('a’)

v3 = v2[2]f-2::] + v1[1] + v2[3][-3:]
print{[v3])

Em relacdo a salda apresentada no programa acima,
assinale a opgdo correta.

(A) [rinhdoBra']
(B) ['Brasil']
{C) ['oBral
(D) ['Brasi]
(E) ['nhMinh]

Prova: Verde
Informéatica

QUESTAO 29

Em relagéo & Computagdo Forense, segundo Eleutério e
Machado (2011), analise as afirmativas abaixo.

I- O exame de corpo de delito e outras pericias ser&o
realizados por perito oficial, portador de diploma de
curso de ensino médio.

[l No caso especifico da computagéo, quem realiza
pericias de forma oficial no ambito criminal & o Perito
Criminal em Informatica.

lll- A Computag&o Forense tem como objetivo principal
determinar a dinamica, a materialidade e a autoria de
ilfcitos ligados a drea de informatica.

IV- Equipamento  compulacional  utilizado  como
ferramenta de apoio aos crimes convencionais, nessa
modalidade de crime, o computador é a pega central
para a ocorréncia do crime, ou seja, se o dispositivo
ndo existe, tal crime néo sera praticado.

Assinale a opg@o que contém o numero de afirmativa(s)
correta(s).

QUESTAO 30

Segundo Machado e Maia (2013), o sistema operacional
gerencia os espacos livres no disco, ¢ a geréncia dos
espagos alocados aos arquivos é de fundamental
importancia em um sistema de arquivos. Assim analise as
afirmativas abaixo em relagéo s principais técnicas de
alocacgdo:

I- A locagdo contigua consiste em armazenar um
arquivo em blocos sequencialmente dispostos no
disco.

Il- Na locagdo encadeada, um arquivo pode ser
organizado como um conjunto de blocos ligados
logicamente no disco, independente da sua
localizagao fisica.

lll- A locagdo indexada permite o acesso direto aos
blocos. O principio dessa técnica & manter os
ponteiros de todos os blocos do arquivo em uma
Unica estrutura denominada bloco de indice.

Assinale a opgao correta.

(A) As afirmativas I, I, Ill estdo corretas.

(B} Apenas afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas afirmativas Il e lll estao corretas.
(D) Apenas afirmativas | e Il estdo corretas.
(E) Apenas a afirmativa Il esta correta.
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QUESTAO 31

Caso uma mensagem de excego do tipo EOFException
seja apresentada durante a execug@o de um programa
escrito em Java, para leitura e desserializag3o, & correto
afirmar que;

{(A) oarquivo esta bloqueado para leitura.

(B) o objeto ndo foi declarado antes da leitura.

(C) o objeto apresenta tipo incompativel com o arquivo.

(D) houve uma tentativa de leitura depois do fim do
arquivo.

(E) aclasse do objeto lido ndo pode ser localizada.

QUESTAO 32

Em relagdo ao sistema operacional Linux, qual ¢ o
resultado do comando “apt-get -f instail?

(A) Efetuar uma atualizagédo do computador jocal.

(B) Instalar as listas de pacotes local.

{C} Efetuar o download de uma nova distribui¢do para o
computador local.

(D) Atualizar a distribuiggo do computador local.

(E) Reparar a integridade do sistema apt do computador
local.

QUESTAO 33

De acordo com Eleutério e Machado (2011), em relagdo
as fases do exame forense, no caso especifico de midias
de armazenamento computacional, na maioria dos
exames na Computacdo Forense, quatro fases principais
devem ser exscutadas, que vao desde o recebimento do
material até a conclus&o do laudo.

Assim, assinale a op¢do que apresenta a ordem correta
em que as fases devem ser realizadas.

(A) Preservagéo, Extragdo, Analise e Formalizagso.
{B) Formalizac&o, Anélise, Extragio e Preservacéo.
(C) Preservagéo, Andlise, Formalizag&o e Extraggo.
(D) Extragéo, Formalizagao, Preservacéo e Andlise.
(E) Extragéo, Preservagéo, Analise e Formalizagéo.

QUESTAO 34

Em relagéo ao protocolo IPv6, assinale a opgdo que
apresenta um enderego invalido.

(A) ffff:.ab0:c005

(B) ::ffff;7f00:1

(C) ffff.f8e3:fefb::

(D) 0000:0000:0000:0000:0000:ffff:f8e3:fefb
(E) :ffff:bba8:.8f64

Prova: Verde
Infarmatica

QUESTAO 35

Segundo Eleutério ¢ Machado (2011), nos exames
forenses, em dispositivos de  armazenamento
computacional, qual técnica consiste basicamente em
ocultar uma mensagem dentro de outra?

{A) Criptografia.

(B) Engenharia reversa.
(C) Esteganografia.
{D) Wipe.

{E) Hash.

QUESTAO 36

Ao avaliarmos um modelo preditivo, podemos optar por
mensurar qual fragdo dos positives nosso modelo
identificou. Implementada na linguagem Python 3, a
métrica fica da seguinte forma:

def metrica(positivo_verdadeiro, positivo_falso, negativo_falso,
negativo_verdadeiro);
return positivo_verdadeiro / {(positivo_verdadeiro +
negativo_falso)

E correto afirmar que o modelo acima se refere 4 métrica
de:

(A) sensibilidade.
(B) acuracia.
(C) preciso.
{D) f1-score.
(E) desvio padrio.

QUESTAO 37

Qual pratica de Extreme Programming (XP) que se refere
a rejeicdo de grandes quantidades de horas-extrag?

(A) Integracdo continua.

(B) Refatoragéo.

(C) Projeto simples.

(D) Planejamento incremental.
(E) Ritmo sustentavel.
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QUESTAOQ 38

Assinale a opgao que apresenta o pardmetro que em uma
rede neural, define a velocidade do processo de
treinamento até que seja alcancada a sua convergéncia,
sabendo que esse parametro deve ser escolhido com
cuidado, para que se evite instabilidade no processo
freinamento.

(A) Limiar de ativacao.

(B) Numero de camadas.
(C) Taxa de aprendizagem.
(D) Numero de neurdnios.
{E) Numero de épocas.

QUESTAO 39
Analise o trecho de programa abaixo, escrito em Python 3:

D = {"cidades"["Rio de Janeiro", "Salvador", "Recife",
"Belo Horizonte"]}
print([D{"cidades"][-3]])

Assinale a opgéo que apresenta o resultado obtido apos a
execugao.

(A) ["Recife"]

(B) ['Salvador", "Recife", "Belo Horizonte"]
{C) ['Rio de Janeiro", "Salvador”, "Recife"]
(D) ["Belo Horizonte"]

(E) ['Salvador"]

QUESTAO 40

Em relagdo aos codigos Maliciosos, é correto afirmar que
Cavalo de Troia (Trojan) € um programa que, além de
executar as fungbes para as quais foi aparentemente
projetado, também executa outras fungdes, normalmente
maliciosas, @ sem o conhecimento do usuério. Sendo
assim, assinale a opgéo que apresenta corretamente tipo
de trojan.

(A) Trojan Downloader instala ferramentas de negagéo
de servigo e as utiliza para desferir ataques.

(B) Trojan Dropper altera/apaga arquivos e diretorios,
formata o disco rigido e pode deixar o computador
fora de operagéo.

(C) Trojan DoS instala outros cédigos maliciosos, obtidos
de sites na Internet.

(D) Trojan Destrutivo instala outros cédigos maliciosos,
embutidos no proprio cédigo do trojan.

(E) Trojan Clicker redireciona a navegagaoc do usuario
para sites especificos, com o objetivo de aumentar a
quantidade de acessos a esses sites ou apresentar
propagandas.

Prova: Verde
informatica

QUESTAO 41

Sobre as fungdes de ativagdo das redes neurais artificiais,
assinale a op¢ao coireta.

(A) O resultado da salda pela aplicagéo da fungao degrau
sempre assumira valores reais entre zero e um.

(B) O resultado da salda pela aplicag&o da fungdo degrau
bipolar nunca sera negativo.

(C) O resultado da salda pela aplicagdo da fungéo
tangente hiperbdlica sempre assumira valores
positivos.

(D) O resultado da salda pela aplicagéo da fungao linear
sempre assumira os valores menos um ou um.

{E) O resultado da salda pela aplicagdo da fungéo
logistica sempre assumird valores reais entre zero e
um.

QUESTAO 42

Assinale a opcdo que NAO corresponde a um passo do
funcionamento de um neurdnio artificial.

(A) Subtrair o limiar de ativagdo da soma ponderada dos
sinais de entrada.

(B) Aplicar uma fungéo de ativagdo apropriada sobre o
potencial de ativag&o.

(C) Multiplicar cada entrada pelo peso sinaptico.

(D) Apresentar as entradas.

(E} Aplicar a fungéo de ativag@o sobre cada entrada.

QUESTAO 43

Segundo Machado e Maia {2013), o processador apenas
executa instrugées e referencia dados residentes no
espago de enderegamento real. Portanto, deve existir um
mecanismo que transforme os enderegos virtuais em
enderegos reais. Qual mecanismo permite traduzir um
enderego localizado no espago virtual para um associado
no espacgo real?

(A) Memobria Virtual por Paginagéo.

(B) Espagamento de Enderegamento Virtual.
(C) Working Set.

(D) Mapeamento.

(E) Paginagéo.
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QUESTAC 44

No contexto da linguagem Python 3, considere a execugéo
do programa abaixo:

try:
j=0
lista =]
while j < 11:
lista.append(j)
j+=3
for i in range{len(lista)):
if lista[i] % 2 > O:
print(str(lista[i}))
except:
print{"Ocorreu um erro")
finally:
print{"Programa encerrado")

Sobre o programa acima, & correto afirmar que:

(A) tem como saida "3", "9" e "Programa encerrado"”.

(B} tem coma salda apenas "Programa encerrado”.

(C} gera uma excegao.

possui um erro de sintaxe.

(E) tem como saida "Ocorreu um erro" e "Programa
encerrado"”.

QUESTAO 45

Dada uma rede Perceptron, com n sinais de entrada
(sendo n > 1), & correto afirmar que a rede possui:

(A) n neurdnios artificiais e n camadas de saida.

(B) n camadas neurais & n neurdnios artificiais.

(C) uma camada neural € n neurdnios artificiais.

(D) uma camada neural & somente um neurdnio artificial.
(E) ncamadas neurais e somente um neurdnio artificial.

Prova: Verde
Informatica

QUESTAO 46

Considere as cadeias X e Y com os respectivos caracteres
X; e y;, onde deseja-se verificar se Y ¢ subcadeia de X e,
em caso positivo, deve-se localizar Y em X Dados:

» 1=isn
> 1=j=m
» msn
» [ = variavel que indica o0 nimero de caracteres na
cadeia X
» teste = uma varidvel I6gica
Dado o seguinte algoritmo, conhecido em processamento
de cadeias:
para/:=0,...,, n-mfaga
i=1
feste .=V
enquanto / < m e feste faga
sex[!+i]=yfi]entdo
i=i+1
senao feste .= F
se feste entao
“ casamento na posig@o /+ 1"
Pare
" n&o ha casamento”

‘Pelos passos apresentados, como & conhecido o

algoritmo?

(A) Forga Bruta.

(B) Knuth, Morris e Pratt.

{C) Frequéncia de Caracteres.
{D) Huffman.

(E} Arvore bindria.

QUESTAO 47

Dentre os servicos que a camada de rede pode prover,
qual garante que a quantidade de tempo entre a
transmissdo de dois pacotes sucessivos no remetente
sera igual & quantidade de tempo entre o recebimento dos
dois pacotes no destino?

{A) Jitter maximo garantido.

{(B) Entrega garantida.

(C) Entrega garantida com atraso limitado.
(D) Entrega de pacotes na ordem.

(E) Largura de banda minima garantida.

QUESTAO 48

Sobre as redes Perceptron Multicamadas (PMC), é correto
afirmar que:

(A} néo sdo utilizadas para previsdo de séries temporais.

(B) possuem urna ou mais camadas de neurdnios.

(C) seu treinamento & realizado de forma supervisionada.

(D} n&o possui camada neural de saida.

(E) durante seu processo de treinamento, os pesos
sinapticos séo fixos. :
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QUESTAO 49

Em relagdo & geréncia de projetos, assinale a opgdo que
apresenta uma saida do processo “Determinar o
Orgamento” no desenvolvimento do orgamento do projeto.

(A) Agregacio de custos.

(B) Andlise das reservas.

{C} Reconciliagéo do limite de recursos financeiros.
(D) Base das estimativas.

(E) Linha de base do desempenho dos custos.

QUESTAO 50

Um Oficial recebeu a determinagfio para montar trés
turmas de treinamento fisico em uma Organizagao Militar,
baseado no desempenho em um teste fisico com cinco
atividades. O Oficial possui registros, sem nenhuma
classificagdo de nivelamento, de 200 militares com os
tempos dos testes de corrida, natagéo, tempo maximo de
permanéncia na agua, nimero de barras realizadas e
namero de flexdes de brago realizadas. Assim, para
cumprir a determinac&o adequadamente, o Oficial devera
utilizar: .

(A) um algoritmo baseado em treinamento supervisionado.

(B) o algoritmo Regressao Linear.

(C) um Perceptron.

(D) o algoritmo Regressado Linear Multipla.

(E) um algoritmo * baseado em treinamento nio-
supervisionado.

Prova: Verde
Informatica
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RASCUNHO PARA REDACAO




6-
7.

B-
9-
10-

11-

12-

INSTRUCOES GERAIS AO CANDIDATO

Verifigue se a prova recebida e a folha de respostas sao da mesma cor (vonsta na rodapé de cada folha & cor correspondente} e se nBo faltam guestdes ou

paginas, Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu niimero de inscriggo e o digito verificador (DV) apenas ros loca’s indicados;

O tempo para a realizagao da prova seré de 4 (quatro) horas, incluinde o tempo necessario & redagio e & marcagéo das respostas na folha de respostas, e

n#o sera prorrogado;

S6 inicie a prova apés ser astorizado pelo Fiscal, terrompendo sua execugdo quando determinado;

A redag8io devera ser uma disseriag8o com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua periuguesa. Devera ter, no ménimo, 20 linhas continuas,

considerando o recuo dos paragrafas & no méximo 30 linhas;

Iniciada a prove, ndo havera mals esclarecimentos, O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos cases abaixe especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designade pela MB;

- fazer uso de banhelro; e

- casos de forga maior, comprovados pela superviséio do certame, sem gue acontega saida da area circunscrita para a realizaggo da prova.

Em nenhum dos casos haverd prorrogagdo do tempo destinado & realizagdo da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher'a folha de respostas;

Confira nas folhas de quesides as respostas que vocé assinalou como cometas anles de marca-las na fetha de resposias Cuidado para ndo marcar duas

opgdes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questio serd perdidal;

Para rascunho, use 0s espagos disponivels nas folhas de questoes, mas s seréio corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidates no recinto de aplicagdo de provas é de 2 {duas) horas,

Sera efiminado sumariamente do processo selefivo/canturso e suas provas ngo serdo levadas em consideragdo o candidato que:

a)  der oureceber auxilio para a execugio da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagéo;

by utilizar-se de qualquer material n&o autorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescrigdo relative & execugBo da Prova e da Redagao;

d)  escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar gue ndo o determinado para esse fim;

e}  cometer ato grave de indiscipling, &

fy  comparecerao local de realizagio da Prova escrita cbjefiva de conhecimentos profissionais e da Redaco apds o horario previste para o fechamento dos

porides.

InstrucBes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no lceal indicado;

c) assine seu nome no local indicado;

d) ne campo inscrigdo DV, escreva seu nimero de inscrigho nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada reléngulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no dltimo reténgulo. Apds, cubra fode o circulo correspondente a cada nimero, Nép amasse, dobre ou rasgue a fotha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leiftura dtica que a corrigirg; ¢

e) 80 serd permitida 2 troca de fola de respostas ate o inlcio da prova, por mefivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de

inscrigao, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualguer erro ou rasura na referida folha de respostas, apés o infcio da prova.

Procure preencher a folha com alengéo de acordo com o exemplo abaixo:
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13- Néo seré permitido levar a prova apds sua realizagao. O candidato esta autorizade a transcrever sues respostas, dentro do horério destinado 4 solugie da prova,

utilizando o modelo impresso no fim destas instrugbes, para posterior conferencla com o gabarito que sers divulgado. £ proibida a utiizaggo de qualquer outro
fipo de papel para anotagédo do gabarito,

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

123|415 |6 | 7|89 110]11]112113 (1411516 |17 {18 ([ 19|20 2122 |23 |24| 25
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